
 

 

Verhaltenskodex 

Sehr geehrte Damen und Herren 

Leidenschaft – Leistung – Partnerschaft: das sind die Werte, die Sekisui Alveo seit mehr als 
50 Jahren prägen. Von bescheidenen Anfängen haben wir uns zum führenden europäischen 
Hersteller für hochwertige Polyolefin-Schaumstoffe entwickelt. Wir haben eine große 
Verantwortung gegenüber allen unseren Anspruchsgruppen. 

Dieser Verhaltenskodex ist eine Bestätigung unserer gemeinsamen Verpflichtung zu integrem 
Handeln und definiert einen Katalog von Richtlinien und Prinzipien, an die wir uns bei unseren 
täglichen Entscheidungen und Aktivitäten halten. Wir verpflichten uns, dafür zu sorgen, dass 
dieser Verhaltenskodex befolgt wird. 

Mit ethischem und integrem Verhalten schaffen wir ein Arbeitsumfeld, auf das wir stolz sein 
können. Es ist die Pflicht eines jeden, im Interesse von uns selbst, unseren Geschäfts-
partnern, den lokalen Behörden, der Umwelt und unseren Aktionären korrekt zu handeln. 

 
 

Kenichi Takaki  Frank Voermans 
Chief Executive Officer Chief Operating Officer



 

 

Unsere Vision 

Die Nummer eins im Bereich von 
Schaumstofflösungen sein 
Wir wollen einen nachhaltigen Geschäftsbetrieb 
sicherstellen, indem wir Schaumstofflösungen 
anbieten, die der Gesellschaft zugute kommen. 

Wir wollen, dass unsere Mitarbeitenden in einem 
sicheren Arbeitsumfeld mit hoher Motivation und 
ausreichenden Fähigkeiten effizient arbeiten. 

Wir wollen, dass alle Anspruchsgruppen mit  
Sekisui Alveo zufrieden sind. 
 

Unsere Grundwerte und 
Führungsprinzipien 

Leidenschaft 
Dank unserer Begeisterung für Schaumstoff verstehen 
wir die Aufgaben und Anliegen unserer Kunden. 

Respekt für Menschen 
Wir arbeiten in einem Umfeld zusammen, das die 
Würde und den Wert eines jeden Menschen 
respektiert. Wir sind stolz darauf, ein Mitglied von 
Sekisui Alveo zu sein. Wir sind stolz auf unsere 
tägliche Arbeit, freuen uns über Herausforderungen 
und tun unser Bestes, um diesen mit einer positiven 
und konstruktiven Einstellung zu begegnen. Wir 
fördern den Teamgeist. 

Leistung 
Mit bewährtem Know-how und proaktiven 
Lösungsentwicklungen gelangen wir ans Ziel. 

Fokus 
Wir streben in allem, was wir tun, nach Spitzen-
leistungen. Wir bemühen uns ständig, unsere Arbeit 
intelligent und schnell zu bewältigen. Wir konzentrieren 
unsere Ressourcen auf wichtige Aktivitäten und 
schließen sie schnell ab. 

Partnerschaft  
Wir sind immer für Sie da; hilfsbereit, flexibel, tatkräftig. 

Verantwortlichkeit 
Wir stehen zu unserem Wort und lernen aus unseren 
Fehlern. Wir sind zuverlässig und engagiert. Wir sind 
bereit, besondere Anstrengungen zu unternehmen und 
für interne und externe Kunden starke Leistungen zu 
erbringen.



 

 

Unsere Richtlinien und 
Prinzipien im Bereich 
Umwelt, Sicherheit und 
Gesundheit 

Umwelt 
Die Sicherheit und Gesundheit der Menschen und der 
Umwelt ist ein Hauptanliegen von Sekisui Alveo. Sie 
prägen unser Unternehmen, die von uns angebotenen 
Produkte und Dienstleistungen sowie unser zukunfts-
orientiertes Denken. Neben den wirtschaftlichen Zielen 
haben wir auch ökologische und soziale Ziele im Blick. 
Wir investieren nicht nur in hervorragende Produkte, 
sondern setzen uns auch für einen nachhaltigen und 
verantwortungsvollen Umgang mit Ressourcen ein. 

ü Von A bis Z umweltfreundlich: Das Sekisui Alveo 
Werk in Roermond, NL ist ISCC PLUS zertifiziert. 
Dieses weltweit anerkannte Zertifizierungssystem 
für Nachhaltigkeit garantiert den schonenden 
Umgang mit Ressourcen und die Reduzierung 
negativer Umweltauswirkungen in der gesamten 
Lieferkette.  

ü Wir überwachen die Emissionen unserer 
Produktionsprozesse und Produkte kontinuierlich, 
um die negativen Auswirkungen auf die Umwelt zu 
minimieren. Durch Effizienzsteigerungen in der 
Produktion reduzieren wir den Energie- und 
Rohstoffverbrauch und leisten so einen Beitrag 
zum Umwelt- und Klimaschutz. Neben der 
effizienten Nutzung von Rohstoffen und Energie 
fördern wir die Wiederverwendung, das Recycling 
und die Verwertung von Abfällen.  

Sicherheit und Gesundheit 
Wir führen unsere Geschäfte mit Respekt und Sorgfalt 
für die Umwelt und ohne Beeinträchtigung der 
Gesundheit und Sicherheit von Mitarbeitenden, 
Kunden und Geschäftspartnern. Sicherheit steht für 
uns an erster Stelle.



 

 

Unsere Richtlinien und 
Prinzipien im Bereich  
des Sozialen 

Achtung der Menschenrechte und  
Verbot der Diskriminierung 
Wir schätzen und respektieren die Kulturen, Sitten und 
Werte der einzelnen Länder und verletzen die 
Menschenrechte weder selbst noch beteiligen wir uns 
an solchen Verstößen. Wir lassen uns auf kein 
Verhalten ein, das zu Diskriminierung führen könnte. 
Wir diskriminieren niemals aufgrund von Rasse, 
Hautfarbe, Geschlecht, Alter, Sprache, Religion, 
Glauben, Behinderung, sexueller Orientierung, 
Nationalität, geografischer oder sozialer Herkunft. 

Verbot der Belästigung 
Wir akzeptieren keine sexuelle Belästigung oder ein 
Verhalten, das als sexuelle Belästigung verstanden 
oder empfunden werden könnte. Wir akzeptieren 
keinen Machtmissbrauch einer übergeordneten 
Position. 

Verbot von Zwangs- und Kinderarbeit 
Wir halten uns an die Gesetze über das 
Mindestarbeitsalter und andere einschlägige 
Vorschriften in jedem Land. Bei keiner unserer 
Unternehmensaktivitäten wird irgendeine Form von 
Zwangsarbeit eingesetzt.



 

 

Unsere Richtlinien und 
Prinzipien im Bereich 
Governance 

Compliance 
Die finanzielle Integrität darf niemals gefährdet 
werden. Jährlich werden interne und externe Audits 
durchgeführt. Alle Prozesse werden dokumentiert und 
jährlich aktualisiert.  

Alle leitenden Angestellten bestätigen regelmäßig, 
dass sie in keinen Interessenkonflikt verwickelt sind.  

Zur Verhinderung von Bestechung gibt es eine Anti-
Korruptionsrichtlinie in welcher Regeln für die 
Annahme und Vergabe von Geschenken und/oder 
Bewirtungen gelten. 

Wir achten auf die Einhaltung der Wettbewerbsgesetze 
der verschiedenen Länder und fördern eine freie 
Marktwirtschaft. Wir verzichten auf jegliche Art von 
Kartellen und garantieren faire Handelspraktiken. 

Datenschutz und Privatsphäre 
Zur Pflege unserer Geschäftsbeziehungen müssen wir 
mit personenbezogenen Daten unserer 
Geschäftspartner umgehen. Die entsprechenden 
Datenschutzrichtlinien sind verfügbar. Wir halten uns 
vollständig an die Allgemeine Datenschutzverordnung 
(DSGVO) der EU. 

Unangemessenes Verhalten  
und Fehlverhalten 
Bei Sekisui Alveo verpflichten wir uns, unsere 
Geschäfte mit Ehrlichkeit und Integrität zu führen. Eine 
Kultur der Offenheit und Verantwortlichkeit ist 
unerlässlich, um solchen Situationen vorzubeugen und 
sie zu lösen, wenn sie auftreten. 

Eine Whistleblowing-Richtlinie ist verfügbar, um 

• alle Mitarbeitenden von Sekisui Alveo an ihre 
Verantwortung zu erinnern, tatsächliches oder 
vermutetes geschäftliches Fehlverhalten oder 
andere Unregelmäßigkeiten zu melden 

• ein Verfahren für die Äußerung von Bedenken und 
den Umgang mit Meldungen, die im Rahmen 
dieses Verfahrens gemacht werden, bereitzustellen 

• denjenigen Schutz und Vertraulichkeit zu bieten, 
die Informationen in gutem Glauben weitergeben



 

 

 
 
Vertraulichkeit 
 

Bei Sekisui Alveo tauschen wir Informationen relativ 
offen aus; dies ist Teil unserer Kultur. Wir sind 
überzeugt, dass der Austausch von Informationen 
wichtig ist, um sicherzustellen, dass wir unsere 
gemeinsamen Ziele erreichen können.  

Wir erwarten von allen unseren Geschäftspartnern, 
dass sie die Vertraulichkeit während und auch nach 
Beendigung der Geschäftsbeziehung mit Sekisui Alveo 
respektieren. Die Weitergabe von vertraulichen 
Informationen über Produkte, Preise, Finanzdaten, 
Geschäftspläne, Unternehmensverfahren, 
Produktionsmethoden und technische Unterlagen an 
Dritte ist nicht gestattet. 

 
Anwendungsbereich und 
Konsequenzen bei 
Verstößen 
 

Dieser Verhaltenskodex gilt für alle Geschäftspartner 
von Sekisui Alveo. Wir erwarten, dass sie sich an die 
Richtlinien und Prinzipien dieses Verhaltenskodex 
halten. 

Verstöße gegen diesen Verhaltenskodex werden mit 
entsprechenden Sanktionen geahndet. 
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Hauptsitz 
Sekisui Alveo AG 
Ebikonerstrasse 75 
CH - 6043 Adligenswil 

Tel. +41 (0)41 228 92 92 
info@SekisuiAlveo.com 
www.SekisuiAlveo.com 

 


